a) Ammonia-, etin-, hidrogén-klorid-, illetve szén-dioxid-gazt allitunk eld. Melyik esetben
hogyan tartsuk a gazfelfogd edényt? Valaszat indokolja!
b) Mind a négy gaz egy részét vizzel teli kadba vezetve, melyik esetben mit tapasztalunk

(teljes mértékben elnyelddik, részben oldodik, nem oldodik)? (A kadban levd viz térfogata kb.
2 dm?, és a reakci6 soran kb. 0,2 mol gaz keletkezik.)

¢) A vizben old6do gaz(ok) vizes oldatahoz fenolftaleint cseppentve, mit tapasztalunk?
Vélaszat indokolja!

d) Mi torténik, ha a vizben nem oldodoé gaz(oka)t meggytjtjuk?
(2009. majus)
Megoldas: (15 pont)

a) Szajaval lefele: ammonia, etin,
szdajaval felfele: hidrogén-klord, szén-dioxid. 4 pont
Indoklas a striségviszonyokkal. 1 pont

b) Ammonia: teljes mértékben elnyelodik,
etin: nem oldodik,
hidrogén-klond: teljes mértékben elnyelodik,

szén-dioxid: részben oldodik. 4 pont
¢) Az ammonia vizes oldata hila / vérés / bibor / ciklamen szini lesz, I pont
a hidrogén-klorid vizes oldata szintelen marad, I pont
a szén-dioxid vizes oldata szintelen marad. I pont
Indoklas: a fenolftalein ligos kézegben lila / voros / bibor / ciklamen szind,
(semleges ¢s savas kozegben szintelen). I pont
Az ammonia oldata lagos, a HCI és a CO- oldata savas kémhatasi. . I pont

d) Kormozo langgal ég (az etin). I pont



